

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Pabellón de la Bolsa de Madrid (Paris), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
No se devuelven los originales.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LII.—NUM. 15.934

Madrid.—Sabado 21 de Setiembre de 1901

Cinco ediciones diarias

GRECO ALDALA, 10, ASCENSOR 3 americanas, platino, 3 pesetas.

EL MEJOR DIGESTIVO ES UNA COPITA DEL TAN EXQUISITO INMORTAL Cognac Jiménez Lamothe.

MANANA SEIS PÁGINAS CRÓNICAS CUBANAS

Habana 7 setiembre.
Llegó la época de las decepciones, de las tristezas y del arrepentimiento. Todos los vislumbremos; todos los habíamos predicho. No se evitó con energía, se preparó con doblez y se la recibe con extrañeza. La burla política llegó a su colmo; la farsa de la independencia cubana, fabricada por los protectores del Norte, descubre al final los trazos caricaturescos de la trama burda que con tanto cinismo se ha venido fabricando. Ahora se ve claro. Mac Kinley no quiere arriar del Morro la bandera americana...

Antes no quiso la Constitución, después la aceptó con el consentimiento de la empujadora, que convierte a Cuba en merienda de yanquis; más tarde exigió que a la tal empujadora no se le emendara ni un acento, y así se hizo... y después vuelve a decir que la Constitución elaborada con tan grandes fatigas por la Convención de Cuba, es mala... ¡no sirva!

Redúcese otra vez la respetable Convención Nacional Cubana, representación la más alta del país... ¡y quién sabe, puede que acierte a la tercera!

Y el pueblo cubano no grita, porque la indignación y la impotencia convierten los gritos en sollozos... El honor nacional, escarnecido por la gran república, no tiene representantes que protesten; los hombres de la gran Asamblea quedaron estupefactos, contenida la respiración y abierta la boca... ¡Y así no se hace saltar la sangre de los labios!

Los proyectos que acorria Mac Kinley respecto del porvenir de Cuba, escapan a toda perspectiva. Todos sabemos que quiere la anexión; pero nadie sabe qué clase de anexión quiere. Manifiesta deseos de que se constituya la república cubana y no acepta la Constitución fundamental, redactada con arreglo a sus instrucciones, lo cual no es óbice para dar como pretexto a la negativa del *cabotaje*, la salida de pavana de que una vez constituida la república de Cuba, ella modificará sus arcaicos y celebrados tratados con los Estados Unidos. Y es claro que como para celebrar esos tratados ha de tener Constitución, y como la Constitución no se aprueba, nos encontramos en un círculo de hierro, y no hay quien ver más allá de sus narices... ¡y todos chatos!

Los que elaboraron la rechazada Constitución han cometido un error de origen, causa única del tremendo desaire que hoy sufrimos. Los convencionales se comprometieron con la alta representación popular que se les confiaba, y jugaron a ser libres, juego peligroso cuando el tutor acecha. Con la trompa épica lanzaron a los cuatro vientos su altisonante programa: Independencia ó muerte, y erreyeron de buena fe que se cobrarían en brazos de la última si se les negaba la primera. Así se hizo una Constitución con más humos que un pedante y más pretensiones que tocino enriquecido. El sentido común, el sentido práctico, lo que pediríamos llamar prosa miserable de la vida, no se mostró parte en las tareas de la Convención; ésta trató con el yanqui de igual a igual, no rogándole protección sino exigéndole derechos y libertades que el coloso guarda en el área de las conveniencias sajonas. Esta manifestación de altivez, este prurito de hombre perjudicó grandemente a los convencionales; este fué el error. Ya dije hace meses en este mismo periódico que cuando el yanqui dijo a Cuba: «Haz una constitución», Cuba debió haber contestado: «¿Cómo la quieres?»

y todos saldríamos mejor librados; se hubieran ganado libertades y se hubiera ahorrado tiempo... Amén de que no había pretexto para rechazar la Constitución como quien rechaza un bufueto.

Ahora sólo falta que el demonio de la soberbia, único demonio que se atreve con Mac Kinley, aconseje la negativa de la independencia y de la anexión hasta que no se pida ésta... por medio de la suplica... Y tendría gracia, aunque tristísima, ver a un pueblo que fué feliz, arrojado ante el monstruo, suplicándole humildemente: «¡Trágame!»

No se niega el cabotaje entre Cuba y los Estados Unidos sólo por esperar a que haya Constitución y tratados, si que también por que, según Wood, Root y Mac Kinley, Cuba camina tan rípidamente con los yanquis que éstos favorecen para facilitar a sus *trusts* la adquisición de las propiedades rústicas y urbanas por cuatro cuartos; para poner en manos de esos *trusts* las industrias por un plato de lentejas, y para que el comercio, desconfiado y receloso, tome la maleta al hombro, y diga: «Este es camino y ahí queda eso...» y de ahí la invasión de los bárbaros.

La Convención patatea aún, que es un derecho de que los yanquis no pueden despojarse; pero no patatea con la esperanza de deshacer lo tan inconscientemente hecho, ó de liberar de las garras americanas alguna parte de este coto sajón; patatea porque es muy doloroso pegarse con la badila en los nudillos y darnos la razón a los que nos hemos pasado algunos años demostrando que Cuba, al perder las libertades que España le dió, cae irremisiblemente bajo el imperio de otra raza que no sabría dolerse de sus cuitas ni socorrerla en sus necesidades.

Esto está visto, y nadie se forja ilusiones; los americanos no dan a escoger; tomemos lo que ellos quieran, pero que ojalá sea un plato de lentejas, y para hacer menos aflictiva nuestra situación de vencidos, acostumbremosnos a escupir por el colimbo en presencia de las damas, a permitir que ellas vayan en pie y nosotros arrellanados en los asientos de los tranvías, y adoptemos como prenda de etiqueta para nuestros salones la camisa de Ohio y los tirantes de Kansas...

Y después saludemos a esa gran nación, astro de la democracia, y demosla gracias por habernos librado de la férrea dominación española. ¡Buena la hubiéramos!

Al llegar a este punto de mi Crónica, oigo vocer la muerte de Mac Kinley. Los revendedores danla por cierta; los suplementos por inminente; la «nota oficial» por irremediable... El público no se ha afectado mucho ni poco, valga la verdad.

En los teatros se habla de ello con curiosidad, sin lamentaciones jermesicas ni alegrías rencorosas. A las diez de la noche encuentro en la redacción del *Diario de la Marina* algunas personas que comentan sin calor el suceso de Buffalo. El último telegrama dice que el presidente descansará a las diez de la noche, relativamente tranquilo.

Si Mac Kinley se salva, ya sabemos la política que determinará el porvenir de Cuba; si Mac Kinley muere, el porvenir será el mismo; pero se precipitará la declaración de anexión. Mr. Root, ministro de la Guerra de los Estados Unidos, y Mr. Wood, sustituto de Mac Kinley en la presidencia, son, respecto del imperialismo, más papistas que el Papa.

Ellos, secundados de Mr. Wood, comandan el militar de esta isla, son los que más presionan en el ánimo del presidente para que los

sucesos de Cuba se desarrollaran como se desarrollaron.

Cambiará de presidente la nación norteamericana, ó se quedará con el que tenía... Ambas cosas importan poco a este pueblo. Esta es la impresión que recibí directamente del pueblo.

Atanasio Rivero.

WEYLER EN CEUTA

20, 8 n.

El ministro de la Guerra ha llegado esta tarde y en seguida ha revistado las tropas y ha visitado la línea exterior.

Le han acompañado las autoridades militares. La densa niebla que reina en el Estrecho ha impedido que llegase esta mañana como se esperaba.—CORRESPONSAL.

ALGO BUENO

Es una buena resolución la del señor González, sometiendo todas las corporaciones religiosas a los mandatos de las leyes del reino.

Más parecemos que por unos se lo elogia mucho, y por otros se lo deprime excesivamente.

El partido liberal ofreció más. El mismo Sr. González, en su discurso sobre esta cuestión, mantuvo más radical doctrina que la de su decreto. Pero no hay que pedir a un gobernante la realización de su pensamiento total, porque este caso no ha ocurrido nunca, y bien puede asegurarse que no ocurrirá jamás tampoco, porque semejante fortuna de poder realizar un ministro todo su programa, ya decía D. Antonio Cánovas que sería una quimera y lo que lo había sido siempre.

Hay, pues, que contentarse con pedir a los hombres lo que pueden hacer. Y el demócrata ministro de la Gobernación, que no ha podido hacer lo que quería, no ha hecho tampoco lo que podía.

El defecto de la disposición ministerial es el aplazamiento de la medida por seis meses; plazo eterno para un ministro, plazo que generalmente resulta entre nosotros más largo que la vida oficial de un gobernante, y plazo excesivo ante el tiempo pasado, si que la ley se cumpliera, para atenderse a ella las congregaciones obligadas a ese deber.

Ha hecho bien, por lo mismo, el señor González en recordar los deberes no cumplidos. Era lo más urgente de su compromiso como diputado. Pero ha hecho mal en no acabar el plazo de los seis meses.

No sólo los recelosos, sino los avisados de confianza ya de la eficacia del decreto ante la siguiente consideración:—La ley que obliga al registro de las asociaciones religiosas para su vida legal, no se cumplió en catorce años, debiendo comenzar a regir a las pocas horas, y sin que se diga que estableciera plazo alguno para ser obe-

decida. En cambio, el decreto actual que pone aquella ley en vigor, empieza a dejar sin efecto su propia eficacia aplazando la aplicación durante medio año.

¿Y si cambia el ministro? ¿Y si la exigencia presente que establece el aplazamiento exige la prórroga del mismo por otros meses? ¿Y si la política se modifica en el gobierno?

La voluntad ó el consejo que ha detenido la aplicación del decreto por seis meses, ¿no podrá aplazarla por otros seis, ó por un año, con otro ministro menos comprometido a tal medida que D. Alfonso González?

Este es el temor, y lo que reduce los aplausos y los limita mucho, para la resolución mencionada. Hasta el sigilo con que se ha llevado el propósito, parece acusar dificultades en su preparación, como si se hubiera temido que, discutido antes, no hubiera llegado a publicarse.

Por lo que tiene de novedad lo celebramos, y así se decretara mucho en el sentido de suprimir lo malo, y de extender sobre todo lo que quedase el imperio estricto de la ley.

Aun con solo recordarla donde se ha olvidado, restablecerla donde se infringe por costumbre, imponerla donde se menosprecia y aplicarla donde se delinque, quedaría conseguida la mitad de la pregonada regeneración.

VIAJES DE PULIDO

20, 11:55 n.

En el banquete celebrado en el hotel París, con que ha sido obsequiado el doctor Pulido por el claustro de la Escuela de Medicina, brindaron el Sr. Lasso y los directores de *El Porvenir*, *El Liberal* de esta capital y el de la *Revista Médica*.

Resumió los brindis, en forma de fábula, el doctor Pulido, estando elocuentísimo y siendo muy aplaudido.—SEDANO.

Sevilla 21, 9:5 m.
El director general de Sanidad, doctor Pulido, sale hoy para Huelva.

Regresará el lunes a Sevilla, de donde saldrá el martes siguiente para Madrid.—SEDANO.

NOTAS PROVINCIALES

El ordenador de pagos de la Diputación provincial de Madrid ha dispuesto, con aplauso general, los sean satisfechos sus haberes a las amas externas que lactan a los niños de la Inclusa.

El pago acordado alcanza a los meses de marzo, abril, mayo y junio. Es de advertir que las amas internas del expresado establecimiento benefico se hallan al corriente de sus pagas.

Los Sres. Urbano, Bernard y Sánchez, individuos de la comisión de Hacienda, que se están ocupando en la formación del presupuesto para 1902, que han de presentar a la corporación en pleno en la primera quincena de octubre próximo, han visitado esta mañana a los señores de la Inclusa, tomando cuenta de los datos y antecedentes han juzgado precisos para la formación de sus trabajos, quedando altamente satisfechos de los servi-

cios y del orden que reina en aquel centro benefico por parte de todos, y especialmente por la superioridad de las Hermanas de la Caridad, Sr. Francisca Sanz, 6 inteligente diputado visitador, Sr. Fernández Arribas, así como por los Sres. Jiménez Torín y Marchante, director é interventor, respectivamente, del referido centro.

Muy en breve quedarán terminadas las importantes obras que en el expresado asilo se emprendieron, y a las cuales ha contribuido poderosamente la caritativa junta de Damas de Honor y Mérito, que tanto se interesa por los acogidos.

El presidente de la Diputación, Sr. Romero Martínez, ha recibido cariñoso y muy expresiva carta del eminente poeta D. Gaspar Núñez de Arce, por haber satisfecho a la Sociedad de Escritores y Artistas, de que es presidente, las consignaciones que para la misma se habían consignado en anteriores presupuestos.

CAUSA RUIDOSA

21, 9:45 m.

Hoy pasará a la Audiencia la causa instruida con motivo del asesinato de los agentes de policía.

Quince días han bastado al juzgado de San Juan para terminar el sumario, a pesar del misterio en que estaba envuelto el crimen en los primeros momentos por la actitud negativa de los autores.

La prensa ta y la opinion en general elogian la actividad desplegada por el celoso juez instructor D. Antonio Manrique y actuario Sr. Murcia.

La causa es voluminosa.—FRUTOS.

DE FILIPINAS

Las noticias que recibimos hoy alcanzan al 3 de este mes.

El partido nacionalista recientemente organizado, presentó un ejemplar de su programa al gobernador Taft.

El programa aboga por la más amplia autonomía tan pronto como sea practicable; y cuando llegue el momento oportuno la independencia de las Filipinas bajo el protectorado americano.

Recomienda el establecimiento de medios que promuevan la enseñanza superior y la expansión comercial; la expulsión de los elementos nocivos al bienestar del pueblo—que la prensa local interpreta como refiriéndose a los frailes.

Los directores del partido son D. Santiago Alvarez, presidente; D. Pascual Poblete y don Andrés Villanueva, vicepresidentes.

Hay diez y siete secretarios.

Ha empezado a funcionar el nuevo y completo plan de gobierno civil para Filipinas con la entrada de tres hijos del país en la comisión Taft, que son los Sres. Tavera, Lagarda y Luzuriaga.

El juez Taft, jefe de la comisión y gobernador superior civil del archipiélago, presidió las solemnidades inaugurales, que fueron imponentes.

El doctor Tavera habló en nombre de sus compañeros, felicitando al país por la llegada de los buenos tiempos y augurando que pronto las Filipinas tendrían un gobierno del pueblo, elegido por y para el pueblo.

Contestó el gobernador Taft encareciendo a los nuevos comisionados que se desajasen de soñar con visionarias teorías, y diciéndoles que cuando el gobierno estuviese debida y seguramente encarrilado sería hora de implantar nuevos sistemas.

Lo que por ahora era menester era trabajar con empeño y adaptarse a métodos prácticos que diesen positivos resultados.

NOTICIAS DE GUERRA

Se ha dispuesto el destino de los coroneles de Infantería D. Victoriano Oloris, a la zona de Ovetudo; D. Antonio Gastón, a la de León; D. José González Orna, a la de Manresa; don Julio Romaguera, al regimiento de reserva de Lugo, y D. Gregorio Estrada, al de Teruel. Y el de los ingenieros D. Ramón Martí, al regimiento de Fontenarros; D. Estanislao Urquiza, a la comandancia principal de Castilla la Vieja; D. José Laguna, a la del Norte; don Lino Sánchez, a la de Valencia; D. Domingo Lizaso, a la comandancia de Zaragoza; D. Sebastián Kindelán, a la de Cádiz; D. Nicolás Ugarte, a la de Burgos; D. Miguel Ortega, a la de Pamplona; D. Ricardo Campos, a la de Madrid; D. Carlos Reyes, a la de la Coruña, y D. Tomás Clavijo, a la de San Sebastián. Y el teniente coronel D. José Abellán, a la de Lérida.

Se ha conferido el empleo reglamentario de segundos tenientes alumnos, a 22 alumnos de la academia de Ingenieros que pasan al cuarto año de estudios.

El Consejo Supremo de la Guerra ha aprobado la sentencia del de oficiales generales celebrada en Valencia el 25 de agosto, por la que se absolvió libremente al primer teniente D. Alonso Alvarez de Toledo, y segundos ídem, D. Manuel Gil, D. Carlos Atabella, don Francisco González Guerri y D. Francisco Salá, todos de Infantería, un un proceso que se les ha seguido por infidelidad en la custodia de presos, por no constituir delito los hechos que se les imputaban.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Nombrando a D. Victoriano Gutisoia y Meñéndez para la iglesia y obispado de Madrid (Alcalá).

Marina.—Real decreto concediendo la gran cruz de la orden del Mérito naval al capitán de navío D. Antonio Moreno de Guerra y Croquer.

Gobernación.—Real orden resolviendo de un expediente relativo a la suspensión del Ayuntamiento de Tobarra (Albacete).

Instrucción pública y Bellas Artes.—Subsecretaría.—Acordando se publique en la Gaceta el programa de los cursos literarios que han de verificarse en Cuenca el 22 del actual.

Univer. idad Central.—Concediendo por oposición entre los alumnos de la facultad de Medicina una pensión para hacer estudios de ampliación en el extranjero.

LOS FERROCARRILES DEL GLOBO

La revista alemana *Archiv für Eisenbahnwesen* publica una estadística interesante acerca de los ferrocarriles existentes en los diversos países del mundo.

Según la referida estadística, a fines del año 1899, la longitud total de las líneas férreas era de 772.000 kilómetros, ó sea nueve veces el diámetro de la tierra ó dos veces la distancia que nos separa de la luna.

América es el país que posee red ferroviaria más extensa, pues comprende una longitud de 398.000 kilómetros, casi la mitad de la red total del globo.

No obstante ser la superficie de Europa una cuarta parte de la de América, se halla cruzada por 278.000 kilómetros de vías férreas.

De la anterior cifra corresponden a Alemania, 50.511 kilómetros; a Rusia, 49.938; a Francia, 41.211; a Austria-Hungría, 38.275; y a Inglaterra, 34.898.

Los Estados Unidos batan el record en este punto, con sus 394.876 kilómetros de ferrocarriles.

Asia posee 53.000 kilómetros de vía férrea; Africa, comprendiendo las líneas en proyecto en las regiones del Sur, 22.000 kilómetros.

En cuanto a la densidad de las líneas, aparece en primer término Bélgica con 21 kilómetros de vía por cada 100 kilómetros cuadrados. Siguen luego: Sajonia, con 83,8; el gran ducado de Baden, 12,7; Alsacia Lorena, 12,7.

210

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA VIUDITA

207

—¡Ah!
—Supongo que no te disgustarás.
—Soy demasiado interesada en la cuestión para que pueda contestarte con imparcialidad. Eres mejor juez que yo para saber lo que debes hacer.

—Esto no es todo. Feliciano me ha pedido autorización para presentarnos a su mujer.

—¿Y qué has contestado?
—Le he contestado... que más tarde ya veremos. El matrimonio se verificará sin pompa sin solemnidad; después de la doble ceremonia, los esposos se retirarán a una ciudad de provincia. Allí la mujer de Feliciano dará a luz a su hijo.

Los señores de Girard no volverán a París hasta dentro de algunos años. He aquí, querida María, lo que quería contarte. En resumen; la noticia es importante. Esperemos que Feliciano se enmendará y que volverá radicalmente transformado. El afirma que su vida de disipación ha concluido. Me ha parecido lleno de buenas intenciones. Ahora falta saber si se realizarán. Entretanto, bueno será que nos mantengamos en una prudente reserva. Sin embargo, y no tengo inconveniente en confesarlo, espero un buen resultado. Me parece realmente enamorado de su futura, que es una persona muy completa y muy bella. Por su parte, ella le ama, hasta el punto de habérselo sacrificado todo, incluso su honor. Esto debe haber impresionado a Feliciano, y me parece que podrá resultar una feliz transformación de su carácter. Se verá amado y rico. ¿Qué puede esperar más? Si, mi querida María; por primera vez desde que conozco a tu hermano, acaba de darme una verdadera alegría. Me encontrarás egoísta quizás; pero estoy satisfecho de que hayan ocurrido todas estas cosas. Si; no quiero ver todos los defectos de Feliciano; no quiero preocuparme más de los hechos que han de resultar. Nosotros viviremos felices, unidos por ese lazo adorador, por nuestra hija del alma. Ya no tendremos aquella inquietud en el corazón; Feliciano! Esto nos preocupaba lo indecible; de cuando en cuando adquiría noticias tuyas, y temblaba ante la idea de que fueran malas y que llegasen a tu conocimiento. Hoy ha concluido todo esto, y espero no ver en tu hermosísimo rostro más que esa adorada sonrisa que tanto me agrada. ¡María! ¡mi querida María! Se acabaron

ya los disgustos para nosotros. En adelante podremos gozar de nuestra felicidad sin que sea turbada por la menor inquietud. ¡Ah! ¡Ya soy feliz; sí, sí, completamente feliz!

El magistrado había representado su papel como el cómico más consumado. Esta vez la señora Lebarrais quedó engañada por completo, en absoluto. No dudaba ya.

Muy feliz echó los brazos alrededor del cuello de su marido, y se le quedó mirando cara a cara sin decir una palabra.

Estaba verdaderamente adorable en aquel momento, en que resplandecía toda su gracia femenina.

—Tienes razón—dijo de pronto con voz de infinita dulzura.—tienes razón. Seamos egoístas. Mientras nosotros seamos felices, mientras que nos amemos siempre tiernamente, poco nos debe importar lo demás.

Al oír la hablar de este modo, el magistrado pensó:

—Poco importa lo demás, mientras ella sea feliz, mientras me ame.

Y besó apasionadamente a su esposa. La dulce criatura acababa de pronunciar, definitiva é inconscientemente, la detención de la baronesa Isabel de Lussy.

XLIV

La velada del señor de Plouernec.

A la misma hora en que el señor Lebarrais, en su despacho del piso bajo de su hotel, iba a tener con su cuñado Feliciano Girard la conferencia a la que acabamos de asistir, el señor Plouernec y el onra Berthier hablaban en la casa parroquial, donde había comido el almirante aquel día.

El aire fresco de la noche, aromatizado por el perfume de las rosas, penetraba en el comedor, cuya ventana, que daba sobre el jardín, estaba abierta de par en par.

—Si—dijo el señor de Plouernec, encendiendo un cigarro,—esa llamada, que he sentido tan cerca de mí, me han impresionado de un modo indecible, y había resuelto marchar en seguida. Pero mi presencia aquí era necesaria... así es que he decidido no ponerme inmediatamente en camino. Ya sé yo, mi querido Berthier, que vos no creáis en estas cosas llamadas «ocultas». Me habéis escuchado sin interrumpirme, y no queréis contradecirme, porque sois un buen hombre y un excelente amigo; pero en vues-

sabe? Sí, sí; he aquí lo que tenía disgustado a Roger, he aquí lo que ha querido ocultarme. ¿Pero qué falta habrá podido cometer Feliciano? ¡Dios mío! ¡Con tal que su honor no se haya manchado! Si hubiese cometido alguna falta contra el honor, el nombre de mi marido se vería envuelto en ella. Esto sería terrible.

Inmediatamente, con esa rapidez de pensamiento que es propia en las mujeres, sobre todo cuando se halla en juego su amor, había entrevisto todas las espantosas consecuencias que podía tener un hecho de aquel género, sobre su vida; sobre el porvenir del señor Lebarrais, y se estremeció de horror.

—¡Ah! ¡cuánto hubiera dado por saber a qué atenderse respecto a aquel punto!

La incertidumbre le parecía mil veces más terrible que la misma verdad, por bochornosa que ésta fuese.

Feliciano estaba allí; allí, en su casa.

—¿Por qué Roger, que por lo visto le esperaba, rodeó de aquel misterio su visita?

—Puesto que había resuelto no decirme que recibiría a mi hermano aquí esta noche, y puesto que era urgente que Feliciano y Roger se vieran, ¿por qué no se han dado cita en París, ó en esta misma ciudad si querían, y no aquí, en nuestra casa?

Durante más de una hora la inquietud de la joven fué en aumento.

Varias veces tuvo la idea de bajar y aparecer de pronto en el despacho del magistrado, entre los dos hombres, é interrogarles.

—¡Oh! y será menester que contesten a mis preguntas—se decía,—y contestarán. Pero resistió a aquella tentación, porque sabía que disgustaría al señor Lebarrais si daba semejante paso.

Indudablemente que su marido tendría sus razones, razones muy capitales, para no informarla de la visita del señor Girard.

Por consiguiente, no quiso llevar a cabo un acto que pudiese disgustarlo.

Prestó atención a los ruidos del exterior. Un momento creyó percibir murmullo de voces, murmullo confuso, y pálida, temblorosa, se levantó.

—Yo voy—dijo,—es preciso que yo sepa lo que aquí pasa. Roger me perdonará mi indiscreción. Sí, sí, voy; porque, a la verdad, estoy sufriendo demasiado.

—¡Qué alto hablaban!—repuso la joven.—

Habríase dicho que disputaban! La ventana del despacho de Roger, sin duda, está abierta, y el murmullo de las voces sube y penetra hasta aquí por esta ventana, también abierta. Ambas dan a la calle, que a estas horas está silenciosa. Ya no oigo nada; quizás Roger haya cerrado la ventana.

Entonces, para dominar su deseo, que la aguijoneaba sin cesar, la señora Lebarrais se fué al lado de la cuna de su hija.

La niña dormía tranquilamente. Cerca de la cuna se hallaba la niñera y la «Liseta», la nodriza de la señora Lebarrais.

Al poco rato de haberle comunicado Liseta la visita de su hermano, la señora Lebarrais le envió al lado de la niña para poder quedarse sola y reflexionar sobre lo que estaba pasando.

—El ayuda de cámara del señor se ha quedado, sin duda, en el vestíbulo—preguntó María a la nodriza,—puesto que tendrá que acompañar a la visita hasta la puerta del hotel, y luego cerrar.

—El señor ha mandado retirar al ayuda de cámara—replicó la nodriza,—diciéndole que él acompañará a... la visita, y que se encargará él mismo de cerrar la puerta.

—¡Ah!—exclamó la señora Lebarrais.

Y transcurridos algunos minutos, dijo:

—Puedes retirarte a tu cuarto, Liseta; es tarde y debes estar cansada. Conque vete con Dios.

—Pero...

—Te digo que te retires, no te necesito.

La Liseta vacilaba en obedecer, porque veía a «su Marifita» tan afogada y tan inquieta, que no la quería dejar sola.

A pesar de ello, obedeció, diciendo:

—Si te ocurre algo, me llamarás, ¿eh?

—Sí, sí, te llamaré. Buenas noches.

—¡Oh! no dormiré, con seguridad. A mi edad no se necesita tanto sueño. Además, estoy tan inquieta, que mejor estaría a tu lado.

—No, no. Hasta mañana. La nodriza salió, y la señora Lebarrais, después de besar a su hija, dió orden a la niñera de que se acostara.

Luego pasó a su habitación. Como estaba cansada, se tendió en una butaca, esperando a su marido.

EL CZAR EN FRANCIA

POR TELEGRAMA

En Compiègne.—El Czar trabajando. Jirá á París?

Compiègne 20, 12:10 t. Durante toda la mañana ha reinado gran ansiedad por conocer si el Czar irá ó no á París esta tarde.

Los secretarios civil y militar de la Presidencia, MM. Combarien y Dubois, han declarado á los periodistas que el Czar no ha dicho nada de lo que piensa hacer hoy.

Por la mañana, Nicolás II, en unión de la Czarina, han dado un corto paseo por el Petit Parc inmediato al castillo. El Czar se bañó á las once, y luego se encorrió á trabajar con su ministro de Negocios extranjeros, M. Lamsdorff.

El presidente M. Loubet no ha visto al Czar esta mañana. Los dos ministros de Negocios extranjeros MM. Delcassé y Lamsdorff han conferenciado largamente.

El general Boisdeffre ha llegado aquí á las once y cincuenta de la mañana y será recibido por Nicolás II á las dos de la tarde.

Se cree que el Czar irá esta tarde á visitar el inmediato castillo de Pierrefonds, atravesando en el trayecto el bosque de Compiègne.

También se dice que esta tarde recibirá Nicolás II á M. Waldeck Rousseau y que apadrinará el bautizo de un nieto del embajador de Francia en San Petersburgo, duque de Montebello.

El programa lo componen la lectura de una poesía de Edmundo Rostand. Después artistas de la Comedia Francesa representarán un acto de la obra de Musset 'Il faut jurer de rien'.

Terminará el espectáculo, que durará aproximadamente hora y media, con la ejecución de danzas antiguas por bailarinas del teatro de la Opera.

Aquí en Compiègne se dice que la única posibilidad que existe de que el Czar visite París sería si prolongase un par de días más su estancia en Francia.

En ese caso, descansaría el domingo y el lunes iría á París.—R. BLASCO.

En París.—Esperando inútilmente al Czar. París 20, 3:52 t. Aunque el ministro de Negocios Extranjeros, M. Delcassé, aseguró terminantemente ayer en Reims que el Czar no vendría hoy á París y aunque esta mañana no había en Compiègne la menor señal que permitiera pronosticar la visita de Nicolás II á la capital de Francia, me he trasladado aquí, en previsión de una sorpresa.

Sigo considerando improbable la visita del Czar, pero, sin embargo, aquí los parisenses, ante las informaciones de algunos periódicos, que insisten en que vendrá Nicolás II, se apresuran á adornar los balcones colocando banderas francesas y rusas entrelazadas.

También desde las diez de la mañana había un centenar de curiosos, estacionados ante el puente Alejandro.

El grupo de curiosos ha ido aumentando á medida que avanzaba el día. A pesar de todas estas esperanzas que abriga los parisenses, no hay ningún indicio de la venida de los augustos huéspedes.

Los servicios de orden y policía no están preparados y en las estaciones del Norte é Invalídos no hay ningún preparativo. Tampoco los telegramas recibidos aquí

de Compiègne señalan indicio alguno que haga sospechar la venida del Czar. Todo esto no impide que algunos periódicos de la tarde persistan en dar esperanzas al público de que vendrá Nicolás II, y muchos parisenses siguen esperando á mi juicio, inútilmente.—R. BLASCO.

Sigue la expectación. París 20, 7:10 n. (Recibido el 21 á las 3:25 t.) La multitud ha aumentado progresivamente hasta el anochecer en los alrededores de la estación del Norte, creyendo que llegaría el Czar.

Una triple fila de curiosos se extendía por toda la larguísima rue Lafayette. Los balcones estaban también llenos de curiosos. Muchos han estado explorando la calle con gemelos, esperando vanamente la llegada de Nicolás II.

Ahora la gente se va dispersando poco á poco, convencida de la inutilidad de la espera.

También en el puente Alejandro el número de curiosos ha sido enorme durante toda la tarde.

Los zuavos árabes y argelinos que mañana escoltarán al Czar en la revista de Betheny, han marchado á Reims.—Ricardo BLASCO.

Waldeck Rousseau y Bourgeois.—Bautizo.—Condecoraciones y regalos.—Vano deseo de los Czares, El banquete. París, 20, 9:45 n. (Recibido el 21 á las 3:25 t.) El Czar ha recibido hoy á M. Waldeck Rousseau.

La entrevista ha durado una hora. Después ha recibido, en larga audiencia, á M. Bourgeois, ex presidente del Consejo y delegado que ha sido de Francia en la conferencia internacional de La Haya.

A la una y treinta se ha verificado el bautizo del nieto del marqués de Montebello.

El Czar ha enviado á Waldeck Rousseau, Deschanel y Fallieres la gran cruz de San Alejandro, con brillantes, y á todos los ministros la gran cruz del Águila Blanca. A Delcassé, que ya tiene la más alta condecoración rusa, le ha enviado un magnífico regalo.

M. Loubet ha regalado al Czar magníficos tapices Gobelinos, y á la Emperatriz un grupo para centro de mesa, de Sevres, que figuró el año pasado en la Exposición universal.

El presidente de la Republica ha condecorado con la Legión de Honor á los personajes que componen el séquito imperial.

Los Czares habían rogado á Loubet que se les dejara solos, y que no se verificaran ceremonias de ninguna clase durante la excursión hasta el castillo de Pierrefonds; pero cuando supieron que una gran multitud se estacionaba en el camino que conduce de Compiègne al citado castillo, desistieron de continuar el paseo, regresando á las cinco.

Loubet, con Waldeck-Rousseau, el general Dubois y Combarien, ha visitado el Hotel de Ville, de Compiègne.

Durante la visita se pronunciaron expresivos discursos. Loubet fué aclamado por la multitud.

En el banquete que se celebra esta noche, la Czarina tendrá á la derecha á Loubet y á Mad. Deschanel; á la izquierda, el Czar y Mad. Loubet, Lamsdorff y madame Waldeck-Rousseau; enfrente de la Czarina, Tallieres, Waldeck Rousseau y madame Delcassé; enfrente del Czar, Deschanel y Mad. Tallieres.

En la representación de gala, ocuparán el palco de honor la Czarina, Mad. Loubet, el Czar y Mad. Waldeck Rousseau.—R. BLASCO.

Trainers y jeiteros.

Coruña 21, 3:45 t. Con objeto de restablecer el orden perturbado en Riveira con la algarada promovida entre trainers y jeiteros, han salido para dicha localidad fuera de la guardia civil.

Se hallan en aguas de Riveira el Vasco Naves, Aulaz y Osado para evitar las colisiones de pescadores. Hoy entró de arribada en este puerto el destructor Halcón.

Mañana saldrá para Riveira con igual fin que los buques que se encuentran allí. Los trainers proyectan una manifestación de protesta en la ría de Vigo.—EL CORRESPONSAL.

Purpurado. Coruña 21, 3:50 t. El cardenal de la diócesis lloró hoy á la Coruña, con motivo de su visita pastoral. Después que haya examinado las obras del nuevo templo, en construcción, de Santa Lucía, proseguirá su viaje.—EL CORRESPONSAL.

El orfeón logroñés.—En el teatro.—Afluencia de viajeros. Logroño 21, 10:20 m. En el paseo del Espolón dió anoche un magnífico concierto el orfeón logroñés, siendo muy aplaudido.

El bosque donde estaban los orfeonistas, se encontraba fondeado con centenares de bombillas eléctricas de colores, formando caprichosas combinaciones.

En el teatro Moderno cosecha grandes aplausos la compañía de Lara, cantando las entradas por llenos, á pesar de la carestía de las localidades.

Con motivo de las fiestas reina gran animación y los trenes llegan atestados de viajeros. El tiempo anunciando lluvia.—EL CORRESPONSAL.

Contra los investigadores. Lorca 20, 8 n. Los comerciantes é industriales lorquinos se han reunido hoy para protestar enérgicamente de los procedimientos empleados por los investigadores de Hacienda en la imposición de matrículas y multas.

Acordóse nombrar una comisión que exponga al alcalde la situación del comercio y de la industria á todas luces insostenible. Después se ha querido realizar una manifestación pacífica, pero lo ha impedido el delegado de la autoridad.—ELE.

A la cárcel. Orihuela 20, 7:5 t. Procedente de Torrevieja, donde ayer fué detenida, ha ingresado hoy en la cárcel la titulada capitana y hermana de la Cruz Roja, Agustina Parados.

El juzgado que entiende en el asunto le ha tomado declaración.

PERFIL CÓMICO

EN CÓRDOBA

EN MADRID



El que no come porque no quiere.



El que no come porque no lo convidan.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Horroroso infanticidio. Albacete 21, 11 m.

En el caserío Abuzadoras, perteneciente á este término, una mujer, llamada Isabel González, ha estrangulado á una hija suya que acababa de dar á luz.

Después de la muerte en una cunada. Descubierta el crimen, Isabel ingresó inmediatamente en la cárcel.—EL CORRESPONSAL.

El tiempo.—Rumores. Barcelona 21, 1:45 t.

Durante la madrugada descargó sobre esta capital una furiosa tempestad, repitiéndose después al amanecer.

Luego ha caído una lluvia copiosísima, que inundó los barrios extremos. El viento, sumamente impetuoso, causó algunos desperfectos.

El mar también se presenta alborotado. Se ha suspendido la novillada que se había anunciado para mañana, por enfermedad del Gallito.

Vuelven á circular rumores acerca de una agitación carlista.—FIGUEROLA.

Los obreros.—En libertad.—Mitin. Barcelona 21, 1:55 t.

Los aserradores mecánicos han contestado hoy á la proposición de los patronos, aceptando la jornada de diez horas solamente por un año, transcurrido el cual, los patronos deben comprometerse á concederles nueve horas de trabajo con igual jornal.

Los obreros lampistas también exigen la jornada de nueve horas, señalando un plazo de tres meses á los patronos para concederles aquella.

Ha sido puestos en libertad los obreros que se hallaban detenidos á consecuencia de los sucesos ocurridos en Manlleu en 1903.

Mañana celebrarán un mitin de protesta las asociaciones de resistencia, habiéndose anunciado que asistirá el diputado á Cortes señor Lerroux.—FIGUEROLA.

Los panaderos. Cádiz 21, 1:30 t.

Después de celebrar una reunión los dueños de las casas panaderías, visitaron al gobernador, exponiéndole que el objeto de la reunión fué ponerse de acuerdo para acordar las bases de defensa contra las imposiciones inadmisibles de los obreros.

El gobernador les ha ofrecido apoyarles en sus gestiones. Créese que secundarán la defensa los patronos de varios gremios.—CH.

Novillada.—Animación. Castuera 21, 11:35 m.

La segunda corrida de novillos celebrada con motivo de la feria de Zalamea, resultó mala.

El ganado fué flojo y la cuadrilla estuvo poco trabajadora, motivado tal vez por la escasez de concurrencia.

Solo se recaudaron 500 pesetas. Continúa reinando gran animación en Rodeo.

Los portuñeses y manchegos hacen compras considerables de mulas, pagándosele colterras hasta tres mil pesetas.—CÁCERES.

Trasatlántico. Coruña 21, 3:40 t.

Ha salido para la Habana el vapor de la Trasatlántica española Alfonso XIII, habiendo tomado en la Coruña 450 pasajeros.

El citado vapor conduce un total de 837 viajeros, en su mayoría infelices gentes del campo, que emigran.—EL CORRESPONSAL.

Gran Bretaña é Irlanda, 11; Alemania, 9,3; Suiza, 9,1; Holanda, 8; Francia, 7,9; y Dinamarca, 7,2.

Entre las naciones europeas, Noruega es la que ocupa el grado inferior en la escala de densidad de líneas férreas, puesto que solamente alcanzan la proporción de 0,6 por cada 100 kilómetros cuadrados de territorio.

Casi en las mismas condiciones se encuentra Rusia, con sus 0,9 por cada 100 kilómetros.

Comparada la importancia de las redes ferroviarias con la población respectiva, se observa que Suecia es el país mejor organizado desde este punto de vista, pues tiene 21,4 kilómetros de vía férrea por cada 10.000 habitantes, figurando después Suiza con 12,4; Dinamarca, con 12,3; Baviera, con 11,4; el gran ducado de Baden, con 11,1; Alsacia Lorena, con 11, y Francia, con 10,9.

La longitud de las líneas férreas del globo ha crecido en un 10 por 100 desde 1895 á 1899, calculándose el aumento anual en un 3,3 por 100, como término medio.

Siendo en Europa el precio medio de un kilómetro de vía férrea 375.000 pesetas, valdrá la red europea 104.250 millones, y 90.000 millones la de los restantes países, ó sea un valor total de 194.250 millones.

FESTEJOS DE FERIA

FOR TELEGRAMA

Asamblea agrícola. Valladolid 20, 8 n.

A las seis de la tarde se ha reunido hoy la asamblea agrícola, con grandísima concurrencia.—CUVEIRO.

Etiquetas y disgustos. Valladolid 20, 6 t.

En la sesión que acaba de celebrar el Ayuntamiento, los concejales Sres. Concellón y Carnicer han lamentado la negativa de las autoridades militares á coadyuvar al mayor esplendor de la batalla de flores, motivando esto que los guardias herales del Municipio no asistieran con la debida magnificencia en sus cabalgaduras.

En la población se comenta mucho la negativa.—CUVEIRO.

Festival gimnástico. Valladolid 20, 9 n.

En el Campo Grande se ha celebrado ante escasa concurrencia, el festival organizado por el comité provincial de la Federación Gimnástica Española.

La tarde amenazaba lluvia. Se han verificado carreras á pie, lisas y de obstáculos, un partido de foot ball, carreras de bicicletas y concurso de automóviles y bicicletas adornadas.

Todos los que han tomado parte en el festival han sido aplaudidísimos, mereciendo sinceros plácemes los individuos de la Federación, organizadores del festejo.—CUVEIRO.

EL FUEGO DE HOY

En la fábrica de leche esterilizada, sita en la calle de Alcántara, núm. 7, se declaró hoy, á mediodía, un incendio que pudo tener mucha mayor importancia de la que en realidad revistió, si se hubiese propagado al cuerpo central del edificio.

Empezó el siniestro en el taller de máquinas situado en el ala izquierda, destruyendo el voraz incendio cuantos enseres y maquinaria allí existía.

El cuerpo de bomberos acudió en seguida con el material de servicio, contribuyendo á localizar el fuego, consiguiéndolo después de dos horas de rudo trabajo.

El alcalde presidente, Sr. Aguilera, estuvo en la fábrica incendiada dictando oportunas medidas para circunscribir el fuego.

Las causas de éste se ignoran. Nadie se da cuenta de cómo pudo producirse, ni cómo no fué notado por los operarios de la fábrica.

El representante de la misma, D. José del Pino, y sus obreros ayudaron á los bomberos en sus trabajos.

Las pérdidas parece que pasan de 10.000 pesetas.

NOTICIAS ELECTORALES

Los candidatos á diputados provinciales son los siguientes: Distrito de la Universidad, D. Felipe González Rojas y D. Manuel Fernández Guovara, ambos liberales.

No puede precisarse de quien será el triunfo. Se dice que diez mesas electorales serán presididas por concejales.

Distrito de Buenavista-Centro, Sr. Zambrano, liberal.

—Ya sé que has recibido á mi hermano. —¿Quién te lo ha dicho?—replicó el magistrado.

—Liseta, que ha visto entrar á Feliciano en el hotel. —Y, naturalmente, ha venido á contártelo en seguida.

—Sí. —Enhorabuena—prosiguió alegremente el señor Lebarrais;—tu policía está mejor montada que la mía.

Se aproximó más á su mujer, y tomándola ambas manos, la dijo: —¿Esto te ha inquietado? ¡Caramba! Confésalo. —Lo confieso. —Y te ha inquietado tanto más, cuanto que había evitado el que supieras que esperaba á Feliciano. —Sí. ¿Por qué no me has dicho nada de ello? ¿Por qué ha venido Feliciano á nuestra casa? —Vas á saberlo todo. No quiero que estés más tiempo inquieta, mi querida María. Has notado que hace unos días ando preocupado. Y en tu afectuosa solicitud, te has esforzado en buscar los motivos de mis preocupaciones. En vano he intentado lo imposible para ocultártelo. Pues bien: estas preocupaciones no provienen, como has creído, por el asunto de Saint-Jean-aux-Bois, que al presente está claro para mí; provienen de un hecho de tu hermano. —¿Es que de nuevo te has compadecido de él? —No, afortunadamente. He aquí la cosa: hace cuatro días me escribió pidiéndome una entrevista. —¿Para qué? —Tenía que participarme una noticia muy interesante. —¿Cuál? —Aguarda. Desde luego puedo decirte que recibí la misiva con desconfianza, pues me imaginé fuera alguna anagaza con que Feliciano tratase de verme á consecuencia de alguna otra calaverada suya que me produciría un disgusto... sobre todo á tí. Como mi querido cuñado me las ha jugado tantas veces, nada de particular tenía que pensase yo así. Entonces le contesté rogándole que explicase lo que quería. Me envió en seguida una segunda epístola, en la cual insistía en la necesidad de verme, porque no podía darme por escrito las explicaciones pedidas.

Esto me inquietó mucho, como pudiste observar. No te hablé de todo esto por no alarmarte inútilmente.

Así, pues, y como tu hermano había insistido en verme, y lo antes posible porque la entrevista era urgente, decidí recibirlo. Escribí, pues, á Feliciano diciéndole que le recibiría hoy en casa á las nueve de la noche. Mi ayuda de cámara, prevenido de antemano, recibió orden de hacerlo pasar á mi despacho. Lo tenía todo dispuesto, á fin de que ni siquiera sospechases su visita, para el caso de que esta hubiese sido para disgustarnos. Pero á pesar de mis precauciones, Liseta ha visto y reconocido á Feliciano. Felizmente puedo decirte el por qué tu hermano tenía tantos deseos de verme. Me había alarmado; pero ahora estoy tranquilo por completo. Ese diablo de muchacho me había puesto en una inquietud indecible. Me he torturado el cerebro durante tres días pensando en los motivos que podía tener para volverse á presentarse á mi vista. Dentro de dos días se operará un gran cambio en su vida.

—¿Qué cambio? —Feliciano se casa. —¿Se casa? —Sí. —¿Es imposible. —Nada más cierto. —Pero... si él... —Yo no te anuncié que su mujer, de quien estaba separado hace mucho tiempo, como tú ya sabes, puesto que ese separación se verificó un mes después de su matrimonio, ha muerto.

—¿Muerto? —Sí, hace tres semanas. —¿Desgraciada! ¿Ha muerto de pena, quizás? —Ah! —Pero ese nuevo matrimonio... —Ese nuevo matrimonio, que se ha hecho posible por la viudez inesperada de Feliciano, se imponía. —No te comprendo. —Vas á comprenderme. Tu hermano es el amante de una joven, á la que tiene en cinta. Ahora bien; habiendo quedado viudo, puede regularizar la situación de la muchacha por medio del matrimonio, que se verificará pasado mañana. —¿Pasado mañana? —Sí. —Esa joven...

—Esa joven se llama Dionisia Hargand. Ama á Feliciano y Feliciano la adora. Es hija del doctor Rodolfo Hargand, que fué médico mayor del regimiento de zuavos en que sirvió tu hermano. Feliciano y su querida se conocieron en Argelia. Se han querido á encontrar en París; se gustaron, ella cedió... en fin, hija, la historia de siempre. —Pero esa joven, ¿sabía que era casado? —No. —¿Ah! eso es monstruoso. ¡A qué grado de abyección había llegado mi hermano! —El dice que su pasión por esa joven era más fuerte que su voluntad. —Pero el padre de la joven... —El doctor Hargand ha conocido la verdad hace solamente algunos días, cuando Girard ya era viudo, y le pidió la mano de su hija. —¿Oh! ¿Qué habría sucedido si el padre hubiese sabido la verdad antes de que mi hermano hubiera podido dar su nombre á su querida? —El doctor habría sido capaz de matar al seductor de su hija. —Esto es espantoso. —Feliciano me lo ha contado todo. Parece ser que tenía el proyecto de huir con la joven, porque dentro de un mes no podría disimular su embarazo. —¿Huir? ¿Pero si Feliciano debe hallarse sin recursos? —La joven, mayor de edad, es rica con la dote de su madre, difunta. —¿Ella es rica? —Sí, muy rica, y á la muerte de su padre lo será mucho más. —¿Dios mío! ¿Y me has dicho que Feliciano ama á su querida? —El así lo afirmó. Pero ¿qué viene esa pregunta? —No lo comprendes? —Vamos, temes que Feliciano haya seducido á esa joven para que no se le escapase de entre las manos su fortuna. Confieso que he tenido la misma idea que tú, y así se lo dije, pero se ha defendido; asegura que habría amado á Dionisia lo mismo si no hubiese sido rica. —Y se casará pasado mañana? —Sí. Ha querido verme para participarme todas estas cosas y para pedirme si quería ser uno de sus testigos. —¿Te has negado? —En redondo

Cuando será la despedida.

Los Soberanos rusos se despidieron de Loubet después del almuerzo, que se verificó mañana al terminar la revista de Betheny.—R. BLASCO.

La representación de gala.

El castillo de Compiègne ha estado interior y exteriormente iluminado con esplendor. También en los alrededores había iluminaciones.

El banquete de gala ha sido brillante. La mesa estaba adornada con riqueza extraordinaria y gusto artístico. No se han pronunciado brindis.

Terminado el banquete, el Czar pidió que se le presentaran algunos de los convidados, con quienes conversó amablemente.

Habló también con Bourgeois sobre los resultados que se pueden esperar de la Conferencia de La Haya.

Bourgeois felicitó al Czar por su iniciativa, manifestándole la esperanza de que los resultados de la Conferencia no tardaran en apreciarse.

Después se ha verificado la representación de gala, que ha sido brillante. El salón ofrecía aspecto maravilloso, artístico.

Los artistas fueron vivamente aplaudidos.

M. Bourgeois y el Czar. (Recibido el 21.) El Czar de Rusia ha recibido esta tarde al Sr. Bourgeois, delegado que fué de Francia en la conferencia de La Haya.

La entrevista fue en extremo afectuosa. Poco después salieron los soberanos rusos en carruaje, dando un largo paseo por el bosque.

La prensa socialista.—Detenciones. Como contraste a las demagogías de entusiasmo con que la mayoría de la prensa acogió a los soberanos rusos y a las ovaciones de que han sido objeto, merece consignarse el hecho de que los diarios socialistas, cada vez que hablan del Czar, suelen emplear palabras o frases injuriosas.

Un periódico de dicho partido encabeza la relación del viaje del Czar con el siguiente epígrafe: «La ensalada rusa».

La policía ejerce la mayor vigilancia, habiendo sido detenidas varias personas sospechosas.

La concurrencia en la revista militar que se verificó mañana en Reims, promete ser enorme, pues los trenes de teatro establecidos entre París y aquella ciudad conducen a los viajeros en tercera por ocho francos ida y vuelta.—FABRA.

Al decir de los periódicos socialistas, la mayoría de los sindicatos obreros han protestado contra el hecho de que la Bolsa del Trabajo haya sido adornada con colgaduras e iluminada con motivo de la venida a Francia de los soberanos rusos.—FABRA.

LA GRAN REVISTA

Betheny-Revue 21, 97 m. Tras una noche lluviosa, se presenta la mañana de hoy espléndida.

Los trenes van han traído cerca de las tribunas. Todas las vías están guardadas por las tropas.

Los peatones, como un reguero de hormigas, se dirigen al campo de la revista. Cuando llegamos al campo, todas las tribunas están atestadas.

Las vecinas colinas están cubiertas de gente, que podrá admirar mejor el espectáculo, que se presenta magnífico.

El terreno de la revista es un cuadrilátero perfectamente plano, que tiene de superficie millón y medio de metros cuadrados.

Las tropas comienzan a colocarse por masas para ser revistas.

Los costados extremos del cuadrilátero, y el lado que hace frente a las tribunas, están ocupados por el sexto y vigésimo cuerpos de ejército, con la artillería pesada de las compañías de ciclistas y el parque arcaístico.

El segundo y primer cuerpos de ejército ocupan el costado izquierdo.

La caballería está colocada al lado derecho, por masas de cuatro divisiones; dará la carga final.

La tienda de campaña para el almuerzo ocupa un espacio de trescientos metros de longitud, en el Hipódromo, que dista medio kilómetro del campo de la revista.

Detrás de la tienda de campaña está la estación, donde llegará el tren a las nueve y cuarenta y cinco.—R. BLASCO.

Betheny Revue 21, 11 m. Desde las tribunas se perciben, con los gemelos, los movimientos de las tropas que van a ocupar las posiciones que les corresponden para la revista.

El espectáculo de estas masas enormes, cuyo conjunto total asciende a 140.000 hombres, es imponente, extraordinario.

Los rápidos movimientos de la caballería, con sus relucientes cascos, es particularmente hermoso.

A las nueve y cincuenta, oien cañonazos anuncian la llegada del tren imperial, que ha salido de Compiègne a las ocho de la mañana.

El tren entra en la estación, que se ha construido sobre el campo de las maniobras. El Czar baja del coche salón y monta a caballo, viniendo, por una pista especial, a tomar la cabeza de línea por la izquierda, y comenzando la revista.

Si que al Czar una sección de coraceros. El Emperador viste el uniforme azul de coronel del regimiento de Preobrazhenski.

Forma la escolta de honor un grupo de jefes árabes, cuyos ricos albornoces y magníficas monturas dan al grupo un aspecto espléndido y brillante.

Según los bandos, marchando sobre la misma línea. En uno va Loubet con Waldeck Rousseau y los generales André, ministro de la Guerra, y Lucas. En el otro va la Czarina, con una dama de honor.

Detrás de estos bandos vienen generales y oficiales franceses y rusos del séquito imperial y del cuarto militar de Loubet. El Czar pasa la revista al paso. Cuando llega al extremo de la línea, deja pasar delante a los jefes árabes, viniendo a colocarse al estribo del coche de la Czarina, y siguiendo así delante de todas las tribunas, que le aclaman con gran entusiasmo.

El cortejo se detiene al llegar a la tribuna de honor, donde van a ocupar sus asientos la Emperatriz, Loubet y Waldeck Rousseau; el Czar se coloca con la escolta y los agregados militares extranjeros, frente a la tribuna de honor, para presenciar el desfile, que empieza ahora.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 20, DEL 21. Lists various public funds and their values.

CAMBIOS

Table with columns: Londres, vista, París, vista. Lists exchange rates for London and Paris.

En el correo.—Ultimo cambio.—Interior

Table with columns: Interior, fin de mes, 72-25. Lists exchange rates for interior.

TELEGRAMAS C. REYNALS

Table with columns: Interior, 72-05. Lists telegram rates for interior.

Barcelona 21, 430 t.

Table with columns: Interior, 72-05. Lists Barcelona telegram rates.

Barcelona 21, 510 t.

Table with columns: Interior, 72-05. Lists Barcelona telegram rates.

Barcelona 21, 1245 t.

Table with columns: Interior, 72-05. Lists Barcelona telegram rates.

Barcelona 21, 330 t.

Table with columns: Interior, 72-05. Lists Barcelona telegram rates.

Barcelona 21, 1245 t.

Table with columns: Interior, 72-05. Lists Barcelona telegram rates.

Barcelona 21, 105 m.

Table with columns: Interior, 72-05. Lists Barcelona telegram rates.

Barcelona 21, 105 m.

Table with columns: Interior, 72-05. Lists Barcelona telegram rates.

Barcelona 21, 105 m.

Table with columns: Interior, 72-05. Lists Barcelona telegram rates.

Barcelona 21, 105 m.

Table with columns: Interior, 72-05. Lists Barcelona telegram rates.

Barcelona 21, 105 m.

Table with columns: Interior, 72-05. Lists Barcelona telegram rates.

Barcelona 21, 105 m.

Table with columns: Interior, 72-05. Lists Barcelona telegram rates.

Barcelona 21, 105 m.

Table with columns: Interior, 72-05. Lists Barcelona telegram rates.

EL VIAJE DE WEYLER

POR TELEGRAFO

Algeciras 21, 1245 t. Hoy ha estado lloviendo casi toda la mañana, habiendo despedido después del cielo, y a la hora que telografía hace un sol espléndido.

El ministro de la Guerra llegará a las cuatro de la tarde. Ha pedido telefóricamente se le reserven nuevas habitaciones en el hotel María Cristina.

Se han dado las órdenes para la recepción que habrá de hacerse al general Weyler. Una compañía del regimiento de cazadores de Cataluña, con bandera y música se situará en el muelle para hacer los honores de ordenanza, y otra compañía del mismo cuerpo dará la guardia en el hotel.

El general Weyler ha teleografiado pidiendo le fungen preparados caballos para trasladarse desde el muelle al hotel.

Algeciras 21, 1245 t. Ho visita lo al general Bouza para preguntarle el itinerario que habrá de recorrer el ministro de la Guerra en su visita; pero no me lo ha podido decir, porque no está marcado de antemano, y será el mismo ministro quien lo dispunga.

Se supone hará una visita a Sierra Carbonera y Puente Carnero.

Algeciras 21, 1245 t. Por noticias que me han dado desde Ceuta, el general Weyler dedicó ayer el día a recorrer el campo exterior y las fortalezas del Hacho y varias baterías.

Una comisión del Ayuntamiento confirió con el general Weyler, y ésta le manifestó sus deseos de que se mejorase el alimento del soldado de aquella guarnición, a pesar de ser mejor que el que se da a los de la Península.

Algeciras 21, 4 t. El puerto presenta un aspecto sumamente pintoresco. La animación es extraordinaria.

En el muelle Viejo hay una escolta de caballería, una sección de carabineros y un piquete de infantería.

Los balcones de las calles por donde ha de pasar el ministro de la Guerra, están engalanados y llenos de mujeres bonitas.

Por toda la carrera hay un verdadero gentío.

Al muelle han acudido varias comisiones de jefes y oficiales de la guarnición, el alcalde Sr. Sangüinetti, el juez de primera instancia, el general Bouza y muchas otras personalidades importantes de la localidad.

Del mantenimiento del orden está encargada una sección de guardias civiles y otra del cuerpo de vigilancia, a las órdenes del inspector Sr. Alonso.

El heliografo comunica que a la una y tres cuartos ha zarpeado de Ceuta el vapor Numancia.

Algeciras 21, 435 t. Además de los ya referidos, esperaban en el muelle comisiones del regimiento de reserva de Ronda, del 2.º batallón de infantería de montaña, de ingenieros, de artillería, el capitán del puerto, la oficialidad de carabineros, el inspector, el administrador y los subalternos de la armada.

A la hora que telografía se divisa desde aquí el buque.

Algeciras 21, 435 t. A lo lejos se divisa la escuadra Inglesa del canal, que ha zarpeado de Gibraltar con rumbo al Estrecho.

Se ha cruzado con el Numancia. Me ha dicho el alcalde de Algeciras que si permanece aquí el general Weyler mañana, será obsequiado por el Ayuntamiento con un almuerzo en el hotel donde se hospedará el ministro.—HERRERA.

SUCESOS

Un niño atropellado. Esta tarde, a las cinco, en la calle de Velázquez, un niño de tres años de edad que corría por la acera, fué atropellado por un carruaje particular.

La pobre criatura fué curada en el Gabinete médico del Barrio de Salamanca de una herida grave en la cabeza, de 15 centímetros de extensión.

Las personas a cuyo cargo está el niño, sólo saben que se llama Ricardo.

Según parece, sus padres están fuera, y dejaron al niño a una familia para que lo cuidara.

Captura. A última hora llega a nuestro conocimiento que ha sido detenida la criada de la casa de D. Pablo Cruz, que había desaparecido con alhajas por valor de mil duros.

Estuvo solamente en la referida casa tres días, y dijo que llamaba Luisa y que la recomendaba el dueño de un establecimiento de la plaza Mayor.

Sin más antecedentes fué admitida para servir.

La policía ha estado haciendo gestiones desde anoche, y esta tarde le detuvo en una casa de la Ronda de Segovia.

No se llama Luisa; este nombre era supuesto. Se han recuperado todas las alhajas.

Los datos para su detención los facilitó un esbozo de ejército, novio de la doncella. Cuenta esta veinte años de edad.

LA FERIA DE VALLADOLID

(3.ª corrida.) POR TELEGRAFO Valladolid 21, 6 t.

(Urgente.) La feria anunciada ocupó la presidencia el tercer teniente alcalde D. Manuel Carnicero. La entrada es bastante buena.

go, y el cielo, en son de protesta, empieza a descargar agua.

Cuarto. Clavelino, negro, bragao y de más respeto que sus hermanos. Con esa bravura toma cinco varas, derribando a cada vez a los caballos. Los pleadores se sientan tumbados y el público lo obsequia con epítetos y frases nada caritativas.

Maestra chico y Antolin cumplen como buenos en banderillas, y sale el sol cuando Quinto coje los trastos de matar.

El toro estaba huído y se defendía en las tablas. Aquantillado bien con la muleta lo toró de cerca y lucidamente.

Enid a los aficionados del tendido 2, diciéndoles: «Vaya por ustedes! y se deja caer con un gran pincelazo en hueso.

Acabó con media en todo lo a'to. (Palmas).—CUVEIRO.

NOTICIAS GENERALES

Estado atmosférico. El día 21 en Madrid ha sido nuboso, con intervalo de lluvia durante la mañana.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principio, 21) señalaba a las siete 14 grados a las doce 19 y a las cuatro 17.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 21; la mínima 12.

El barómetro marca hoy 700. Lluvia.—Ayer llovió en Ciudad Real y Avila.

La temperatura a las nueve de la mañana fué de 35 grados, en Sevilla; la mínima de 12, en Salamanca.

«Nuestro Tiempo». Mañana se pone a la venta el número 9 de esta importante revista.

Contiene la acostumbrada crónica «El mes pasado» (Marruecos, Francia y Rusia, Orispi, Venezuela y Colombia, etc.), por Salvador Canals; un gran estudio sobre «España e Inglaterra», por el famoso diputado inglés Mr. Gibson Bowles; un trabajo póstumo del malogrado catedrático de Santiago D. Alfredo Brañas, sobre «El regionalismo y los partidos similares»; un artículo acerca de «Las reformas de la segunda enseñanza», por D. Fernando Araujo, como ponente de la Asociación de Catedráticos; una interesantísima carta de Buenos Aires, «La Confederación hispanoamericana», por Francisco Grandmontagne; un artículo «Cuestiones filosóficas», por Julián Besteiro; la «Crónica agrícola», de Vicente Vaza, con una lámina en colores (estudio micrográfico de la leche); la sección de «Revista de Revistas», con extractos de más de 30 artículos de las mejores revistas del mundo; la «Revista bibliográfica» y la «Crónica financiera» con curiosos datos sobre las deudas del Estado en fin del siglo XIX.

Aclaración. Noticias de San Sebastián rectifican las que se dieron en un principio sobre la cuestión personal que se supuso entre el marqués de Mendizábal y un inglés.

No hubo tal lance. El marqués impidió que un obrero luxés faltase a una señora en su presencia, y nada más; por lo tanto, no hubo explicación ni excusas mutuas, ni necesidad de ellas.

Toros en Tetuan. La corrida suspendida el domingo por no haberse podido encerrar los bravos toros de García Ochoa dispuestos para la lidia, se verificó el lunes 23, con el mismo cartel.

La brillante banda de San Bernardino amenizará el espectáculo.

Han que dado resueltos algunos expedientes de autorización de cafés cantantes, los cuales podrán actuar con las limitaciones gubernativas.

El general Weyler visitó ayer la plaza de Melilla, inspeccionando los fuertes, los almacenes de artillería e ingenieros, las baterías y los cuarteles.

En el hospital concedió licencia a varios enfermos.

Después embarcó el ministro de la Guerra en el crucero Numancia, con rumbo a Ceuta.

La alcaldía presidencia ha dictado un nuevo bando, comunicando que el domingo 29 del actual, a las siete de la mañana, según dispone la ley de reclutamiento, se verificará en todos los distritos de la capital el sorteo suplementario de los mozos comprendidos en la real orden circular del ministerio de la Gobernación, fecha 13 del corriente.

El band indios los locales de cada distrito en que se verificará el sorteo, que son en las tenencias de alcaldía respectivas.

La criada de servicio de la casa de D. Pablo Cruz, subsecretario de la Presidencia, ha desaparecido, llevándose alhajas por valor de mil duros.

En el despacho del gobernador estuvo anoche una comisión de empleados de los ferrocarriles, los cuales rogaron a dicha autoridad obligara a la junta directiva de la sociedad que tiene constituida a que convoque junta general, según tienen solicitada el número legal de socios que exige el reglamento.

Los artistas de cafés cantantes han formado una sociedad, y aprobado el reglamento de la misma. Darán conciertos en el Liceo Rúa.

El ministro de Hacienda ha hecho varias declaraciones, de que habla un telegrama de Gijón a El Imparcial en estos términos: «Considerando la moneda en su aspecto científico, reconozco que debe concretarse la acción liberadora de la plata a limitar su circulación fiduciaria en las proporciones que permitan pagarla en moneda de oro del valor que aquélla representa. Que debe precisarse el peso del metal en la moneda en gramos y hasta en miligramos.

Estima de suma necesidad la creación de Escuelas agrónomicas industriales prácticas, no oficiales, sino creadas por los particulares, con subvención del Estado.

Considera poco equitativos los sistemas de tributación conocidos, inclinándose por el impuesto de utilidades, aunque comprende que todavía no puede ser verdaderamente práctico con las ocultaciones e injusticias que hoy sería imposible subsanar.

El Sr. Heinrich Sievers, representante en Madrid de la Sociedad Filarmónica de Berlín, nos manifiesta que dicha Sociedad vino a España por propia iniciativa, para lo cual, dicho señor, en representación de aquélla, celebró con el Sr. Paris un simple contrato de arrendamiento de local.

Ha comenzado en Valdecañas la fiesta anual que el vecindario de dicha población celebra el día de Nuestra Señora de la Torre, patrona de los labradores, con la nota especial de no haber corrido de toros por causas ajenas al vecindario.

El concejal republicano D. José Noguera dirigirá mañana la elección de un diputado provincial por el distrito de la Latina.

El Sr. Noguera apoyará con todas sus fuerzas al periodista D. Carlos Soler.

en que se encuentran las huestes republicanas. El Sr. Celaya resumió los discursos.

Con motivo de celebrarse mañana una benedicción en el inmediato pueblo de Tudán, la «Sociedad de socorros mutuos de San Francisco» adelantará las masas de día, 6 lo que es igual, en vez de terminar los trabajos a las cuatro de la tarde, se terminarán a las doce del mismo día.

Leemos en El Imparcial: «Se ha dicho que la Reina puso algún reparo a firmar el decreto relativo a las asociaciones religiosas y políticas que publicó la Gaceta de ayer.

En los centros oficiales se negaba en absoluto este rumor.»

El ministro de Hacienda se está ocupando con urgencia de la reforma de la ley del timbre y de la de derechos reales.

Ambos proyectos irán en breve a las Cortes. El de derechos pasivos se limitará a determinar que se supriman dichos derechos para los empleados que comienzan a servir al Estado desde 1.º de enero próximo.

Lo que no piensa el Sr. Urzúa llevar adelante es la idea de las capitalizaciones de las pensiones actuales, ni el arriendo del pago de las mismas.

Se respaldará en dicho proyecto todos los derechos adquiridos.

Ha intentado suicidarse en Lérida, en su domicilio, el capitán retirado del arma de infantería D. Casto Ortega, infringiéndose, con un cuchillo, ocho heridas en el pecho y costado izquierdo, quedando en gravísimo estado.

Contra un Cuba una penosa enfermedad, de cuyos padecimientos se quejaba, con suma frecuencia, atribuyéndose a esta causa los males que le indujeron a tomar tan fatal resolución.

En el segundo expreso del Norte llegará a Madrid mañana el ministro de Instrucción pública.

Ha llegado a Madrid el diputado a Cortes por Jaén, Sr. Prado.

El ministro de Agricultura ha terminado el proyecto de ley de concesión de un crédito extraordinario para la extinción de la langosta.

Las Cortes determinarán la cuantía del mismo.

Ahora se propone el Sr. Villanueva estudiar otro proyecto análogo respecto a la flojera.

En la diócesis de Oviedo han fallecido los siguientes sacerdotes: El Sr. Arina, párroco de Biello; Sr. Eto, párroco de Bangor; Sr. González (D. Celestino), párroco de Pared; Sr. Cancio, párroco de Sumo; y el Sr. Cienfuegos, párroco de Carabancha.

La Compañía de Maderas, Madrid, Argumosa, 14. (Teléfono 689, Bilbao, Santander.)

Para ser buen comerciante, hay que ser buen anunciante.—Empresa anunciadora Los Tirolenses, Romanones, núms. 7 y 9, entresuelos.

Los médicos de la Beneficencia municipal de Madrid proyectan una reorganización de servicios, y recabar del Ayuntamiento el aumento de sueldo por los importantes servicios que, a juicio del público, vienen prestando diariamente.

Después de larga y penosa enfermedad, pasó ayer a mejor vida la señora doña Ana de Francisco Martín y Orantúa, marquesa viuda de Monte Virgen y de San Carlos.

Era dama de altas virtudes, querida y admirada por cuantos la trataron.

Esta mañana ha sido conducido el cadáver al cementerio de San Lorenzo; la luctuosa ceremonia ha sido una verdadera muestra de las muchas simpatías con que en la alta sociedad contaba.

A su familia, y especialmente a sus hijos, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Paréceme que va no se celebrará el lunes Consejo de ministros.

El Sr. Sagasta desea que antes de reunirse nuevamente el gobierno, celebre otra reunión la min ponencia distrista.

La Asociación de trabajadores de Madrid en junta general verificada anoche, acordó la candidatura del Sr. González Rojas por el distrito de Universidad Hospicio, por renuncia del propuesto anteriormente.

No pudiendo verificarse en el Círculo Mercantil la reunión preparatoria de la asamblea de dependientes de comercio, se verificará el día 29 en la calle de San Marcos, 29 duplicado, principal.

El coronel retirado D. Adolfo Coton y el comandante de infantería D. Francisco Velázquez, acompañados de sus amigos respectivos Sres. Aubray, teniente coronel retirado, y el coronel Pozo, y de los comandantes Pruna y Via, que habían ido a los Campos Eliseos a entretenerse en tirar al blanco, tuvieron la contrariedad de que el Sr. Velázquez, por desconfianza en el manejo de las armas de fuego, resultase herido de bala, con la fortuna de que el proyectil, penetrando en el cuello, después de romper el lóbulo inferior de la oreja derecha, se desviase, y recorriendo por debajo de la piel el tejido adiposo, fuese a salir por el lado opuesto.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

Recepción del embajador de Grecia.

Esta mañana, a las doce, ha sido recibido por S.M. la Reina el embajador extraordinario de Grecia, que vestía un ornato diplomático y ostentaba la banda de Carlos III, con que acaba de ser agraciado por S. M.

El referido diplomático fué a Miramar en un coche de la real casa, acompañado del instructor de embajadores, conde de Pie de Concha.

En otro coche iban el hijo del embajador, en calidad de agregado diplomático y el conde de la Unión.

Dicho agregado recibió esta mañana la condecoración de caballero de la orden de Isabel I. La guardia exterior de Miramar formó y presentó armas.

Esta noche dará el Sr. Ibarzuren una velada artística en la Unión de Artistas.

El vicario de Zarauz sigue anunciando mal tiempo. 21, 640 t.

Romanones.

En el segundo expreso salió para Madrid el conde de Romanones, despidiéndole en la estación el señor duque de Almodóvar, el gobernador, el alcalde, y varios amigos.

Va muy satisfecho del estado de las escuelas que ha visitado esta mañana, y dice que, por ahora, no volverá a esta población.

Negó Romanones que existieran discrepancias de ningún género entre el ministro de la Gobernación y el Sr. Moret respecto al decreto sobre congregaciones religiosas.

El marqués de Portago.

En la semana próxima marchará el marqués de Portago.

Está estudiando el presupuesto de correos y telégrafos para la próxima campaña parlamentaria.

Lo de Marruecos.

El ministro de Estado me ha dicho que no habrá noticias de los cautivos de Marruecos hasta que el crucero Infanta Isabel vuelva a Tánger.

La pesca en el Miño.

La reforma del reglamento de pesca en el río Miño, que ayer firmó S. M., afecta al artículo 10, capítulo 7.º y al art. 7.º del capítulo 8.º en concordancia con el convenio enciclopédico con Portugal de 1892.

Dicha reforma se autorizará oficialmente en Madrid y Lisboa el 24 del actual.

El embajador de Grecia.

Delyannis, embajador de Grecia y presidente que fué del Consejo

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1

Se reciben anuncios y suscripciones

Sucursal

18, CALLE DE LA MONTERA, MADRID

Exposición Fabril y Artística

40, CALLE DE ALCALA, 40 MADRID

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

Espectáculos del 22

APOLO. - 4 1/2. - La b... APOLLO. - 4 1/2. - La b... APOLLO. - 4 1/2. - La b...

Solemnidad de Nuestra Señora de la Merced

Solemnidad de Nuestra Señora de la Merced. Continúa celebrándose con gran solemnidad en la iglesia parroquial de San Luis.

DINERO

Única casa que con reserva y economía presta a empuje del Estado por oposición, clases pasivas, Senado y Congreso.

RELOJES

Reunión de relojes de precisión y composición, a los siguientes precios: Espiral, 2.50; Centro de rubí, 1.50; Arbol de volante, 2.50; Muelle de sileo, 1.00.

AGUAS MINERALES

Agua mineral de Montañita, Val de Val, Vichy, etc. Reina, 21.

LA ELECTRICIDAD

BRUJAS, FRÉNE Y AGAZZI SABADELL. Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

ACADEMIA DE DIBUJO

ACADEMIA DE DIBUJO GONZALEZ ESTEBAN, Ingeniero agrónomo. Calle de las Tres Cruces, 4 duplicado.

COLEGIO LEON XIII

COLEGIO LEON XIII CLAUDIO COELLO, 55, HOTEL. Local espacioso levantado expresamente en lo más tranquilo del Barrio de Salamanca.

COLEGIO CLÁSICO-ESPAÑOL

COLEGIO CLÁSICO-ESPAÑOL 1.º y 2.º enseñanza, 30 años de existencia; profesorado completo; 34 premios en Junio; grandes patios, frontera, etc. Dr. L. Gómez.

ARTÍCULOS DE TODAS CLASES PARA MODAS

ARTÍCULOS DE TODAS CLASES PARA MODAS ULTIMAS NOVEDADES DE LA Maison Durst Wild freres 39, RUE DU CAIRE, 39 PARIS

BOLETIN religioso del día 22

Santos del 22 de setiembre. - Domingo XVII después de Pentecostés. - Los Dolores gloriosos de Nuestra Señora: santos Mártir, Cándido, Vidal, Inocencio y compañeros mártires, y San Florencio, presbítero.

DEUDA PUBLICA

DEUDA PUBLICA Pago y entrega de valores. Días 23 al 25. Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de la Deuda interior, con arreglo a lo dispuesto en la ley real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 20.350.

LA ELECTRICIDAD

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRÉNE Y AGAZZI SABADELL. Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

ACADEMIA DE DIBUJO

ACADEMIA DE DIBUJO GONZALEZ ESTEBAN, Ingeniero agrónomo. Calle de las Tres Cruces, 4 duplicado.

COLEGIO LEON XIII

COLEGIO LEON XIII CLAUDIO COELLO, 55, HOTEL. Local espacioso levantado expresamente en lo más tranquilo del Barrio de Salamanca.

COLEGIO CLÁSICO-ESPAÑOL

COLEGIO CLÁSICO-ESPAÑOL 1.º y 2.º enseñanza, 30 años de existencia; profesorado completo; 34 premios en Junio; grandes patios, frontera, etc. Dr. L. Gómez.

ARTÍCULOS DE TODAS CLASES PARA MODAS

ARTÍCULOS DE TODAS CLASES PARA MODAS ULTIMAS NOVEDADES DE LA Maison Durst Wild freres 39, RUE DU CAIRE, 39 PARIS

JARABE DE RABANO YODADO

JARABE DE RABANO YODADO de GRIMAULT Y Cia. Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

DINERO POR ALHAJAS

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERONIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas. Se venden los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año), y se devuelven los restos a los prestatarios.

COMPANIA TRASATLANTICA

COMPANIA TRASATLANTICA Servicios del mes de setiembre. Líneas de Cuba y Méjico. Los vapores que prestarán los servicios durante el mes de agosto, salvo contingencias, serán los siguientes:

GOBIERNO MILITAR

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 22 de setiembre. Parada: Madrid y Barbas. Guardia del Real Palacio: Madrid. Jefe de día: Señor conde de Príncipe, don Ricardo Segura.

EL SUCESO ILUSTRADO

EL SUCESO ILUSTRADO ACTUALIDADES DE TODO GENERO PUBLICARÁ MAÑANA. Portada. - El furor francorruo. Crimen misterioso (continuación). La esposa de Mac-Kinley (Curiosidades). Crimen en Santander. Fiestas en Acahual. El crimen del hotel. Inauguración de la estación de Dugjols en Tolosa. Joven asesinada en Guadalupe. Hazaña de un fingido barón. Arriesgada travesía por el Atlántico.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE RELOJES

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE RELOJES de Carlos Coppel FUENCARRAL, 25 y 27. Esta casa vende directamente al público a los mismos precios de la fábrica, y garantiza la buena marcha de sus relojes con certificado de garantía.

ACADEMIA PALACIOS

ACADEMIA PALACIOS Preparatorio de Ingenieros de Minas e Industriales Director: D. RAFAEL PALACIOS DEL VALLE Ingeniero del Cuerpo de Minas MAYOR, 32. - MADRID

SANATORIO DEL PILAR

SANATORIO DEL PILAR Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden. PILAR, 25, Guinjalera, Madrid. PENSIONES DE 5, 8 y 12 PTAS. Pídanse reglamentos al Director, DOCTOR SANCHEZ HERRERO, Alcalá, 4.º. Madrid. Consulta de dos a cinco.

DIABETES

DIABETES EL VINO URANIADO PESQUI. Preparación completa para la próxima convocatoria. - Calle del Prado, número 2, Academia Lagullibost.

SEÑORES ANUNCIANTES

SEÑORES ANUNCIANTES Si desean hacer propaganda en inmejorables condiciones, acudid a las oficinas de publicidad de Cortés, JACOMETREZO, 50, 1.º

ACADEMIA PACHECO

ACADEMIA PACHECO Preparatorio y Facultades de Medicina, Farmacia y Ciencias. Esta acreditada Academia, fundada en 1881, tiene un internado especial y exclusivo para las tres facultades, bajo la dirección del Rvdo P. Filiberto Díaz. Pídanse reglamentos. San Miguel, 21, duplicado.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

ENFERMOS DEL ESTOMAGO Acédias, dispepsias, catarras, gastralgias, flogosas del estómago, vómitos, ardores, estreñimiento, diarreas y todas sus enfermedades, por crónicas y antiguas que sean, curadas radicalmente por el medicamento SALUD DEL ESTOMAGO. GRAN ESTOMACICO. Seis pesetas caja; 27 años de éxito. - Venta Principales farmacias y droguerías. - Por correo se envía mandando su valor en libranza o sellos de 0.15. - Consulta por escrito y prospecto gratis, al Dr. Mutjé, Gabinete médico especial, Mendizábal, 16, preal., Barcelona.

UN DURO DIARIO

UN DURO DIARIO de renta producción cada 5.000 pesetas y una peseta por cada 1000 pesetas en negocios seguros manejados por los capitulistas. Informes gratis. Calle San Miguel, 11, 1.º. Teléfono 770. a mañana a 2 tarde.

Banco de España

Banco de España Preparación para las próximas oposiciones por los empleados de dicho centro D. Eduardo Aguirre (oficial primero) y D. Enrique Domínguez. Abierta la matriculación el día 22.

ACADEMIA GARCIA-GOYENA

ACADEMIA GARCIA-GOYENA INGENIEROS INDUSTRIALES Dosguerra, 10 y 11, escalera izquierda, 3.º. despacho. AVISO. Mr. Ellis compra a gran precio antigüedades, telas de seda, bordados, tapices, cassetes de 1915, cuadros, joyas, alfileres, broches, muebles, cuadros, etc. Vende mesa francesa de billar y otros objetos. Calle Valverde, 24, frente a Puebla. (Balsasar).

ACADEMIA PACHECO

ACADEMIA PACHECO Preparatorio y Facultades de Medicina, Farmacia y Ciencias. Esta acreditada Academia, fundada en 1881, tiene un internado especial y exclusivo para las tres facultades, bajo la dirección del Rvdo P. Filiberto Díaz. Pídanse reglamentos. San Miguel, 21, duplicado.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

ENFERMOS DEL ESTOMAGO Acédias, dispepsias, catarras, gastralgias, flogosas del estómago, vómitos, ardores, estreñimiento, diarreas y todas sus enfermedades, por crónicas y antiguas que sean, curadas radicalmente por el medicamento SALUD DEL ESTOMAGO. GRAN ESTOMACICO. Seis pesetas caja; 27 años de éxito. - Venta Principales farmacias y droguerías. - Por correo se envía mandando su valor en libranza o sellos de 0.15. - Consulta por escrito y prospecto gratis, al Dr. Mutjé, Gabinete médico especial, Mendizábal, 16, preal., Barcelona.

SEÑORES ANUNCIANTES

SEÑORES ANUNCIANTES Si desean hacer propaganda en inmejorables condiciones, acudid a las oficinas de publicidad de Cortés, JACOMETREZO, 50, 1.º

ACADEMIA PACHECO

ACADEMIA PACHECO Preparatorio y Facultades de Medicina, Farmacia y Ciencias. Esta acreditada Academia, fundada en 1881, tiene un internado especial y exclusivo para las tres facultades, bajo la dirección del Rvdo P. Filiberto Díaz. Pídanse reglamentos. San Miguel, 21, duplicado.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

ENFERMOS DEL ESTOMAGO Acédias, dispepsias, catarras, gastralgias, flogosas del estómago, vómitos, ardores, estreñimiento, diarreas y todas sus enfermedades, por crónicas y antiguas que sean, curadas radicalmente por el medicamento SALUD DEL ESTOMAGO. GRAN ESTOMACICO. Seis pesetas caja; 27 años de éxito. - Venta Principales farmacias y droguerías. - Por correo se envía mandando su valor en libranza o sellos de 0.15. - Consulta por escrito y prospecto gratis, al Dr. Mutjé, Gabinete médico especial, Mendizábal, 16, preal., Barcelona.

SEÑORES ANUNCIANTES

SEÑORES ANUNCIANTES Si desean hacer propaganda en inmejorables condiciones, acudid a las oficinas de publicidad de Cortés, JACOMETREZO, 50, 1.º

ACADEMIA PACHECO

ACADEMIA PACHECO Preparatorio y Facultades de Medicina, Farmacia y Ciencias. Esta acreditada Academia, fundada en 1881, tiene un internado especial y exclusivo para las tres facultades, bajo la dirección del Rvdo P. Filiberto Díaz. Pídanse reglamentos. San Miguel, 21, duplicado.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

ENFERMOS DEL ESTOMAGO Acédias, dispepsias, catarras, gastralgias, flogosas del estómago, vómitos, ardores, estreñimiento, diarreas y todas sus enfermedades, por crónicas y antiguas que sean, curadas radicalmente por el medicamento SALUD DEL ESTOMAGO. GRAN ESTOMACICO. Seis pesetas caja; 27 años de éxito. - Venta Principales farmacias y droguerías. - Por correo se envía mandando su valor en libranza o sellos de 0.15. - Consulta por escrito y prospecto gratis, al Dr. Mutjé, Gabinete médico especial, Mendizábal, 16, preal., Barcelona.